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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 คร้ังท่ี 1 ประจําป พ.ศ. ๒๕๖3 

วันจันทร ท่ี 14 เดือน ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖3 
ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 

*********************** 
ผูเขาประชุม 

ลําดั
บท่ี 

ช่ือ-สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ 
หมาย
เหตุ 

๑  นายสําเนา  วิทยานุกรณ ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา สําเนา  วิทยานุกรณ  
๒  นายบรรเจิด  จริตงาม รองประธานสภาเทศบาตําบลบานนา บรรเจิด  จริตงาม  
๓  นายวินัย  หิรัญรักษ เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา วินัย  หิรัญรักษ  
๔  นายสมนึก  กล่ินบุตร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา  สมนึก  กล่ินบุตร  
๕  นายศักด์ิสิทธิ์  รัตนมาหไพศาล สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา  ศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล  
๖  นายสมพงค  สุทธิสถิตย สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา  สมพงค  สุทธิสถิตย  
๗  นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา  สมคิด  ปะส่ิงชอบ  
๘  นายพีระพงษ  จริตงาม สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา  พีระพงษ  จริตงาม  
๙  นายสุชาติ  เหล็กเพชร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา  สุชาติ  เหล็กเพชร  

๑๐  นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา  ขวัญชัย  ถนอมธีระนันท  
๑๑  นายสมนึก  เกิดผล สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา  สมนึก  เกิดผล  
๑๒  นายบรรจบ  แววดี สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา บรรจบ  แววดี  

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายอิทธิพงศ  ชํานาญ ปลัดเทศบาลตําบลบานนา ปฏิบัติหนาท่ี อิทธิพงศ  ชํานาญ 
 นายกเทศมนตรีตําบลบานนา 
๒. นายสังวร  รัตนทารถ รองปลัดเทศบาล ปฏิบัติราชการแทน  สังวร  รตันทารถ

ปลัดเทศบาลตําบลบานนา 
3. นางสาวสุการดา  ผอนให หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล - 
4. นางสาวปานทิพย   ประทุมเมศร ผูอํานวยการกองคลัง - 
5. นายสุรพันธ  เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง สุรพันธ  เหลืองออน 
6. นางวนิดา  ควรหา ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ วนิดา  ควรหา   
7. นายสรทรรศน  คํ้าชู ผูอํานวยการกองการศึกษา สรทรรศน  คํ้าชู  
8. นายเกษม  ไกรลาศ เจาพนักงานการประปา รักษาราชการแทน - 
 ผูอํานวยการกองการประปา 
9. นางวิจิตรา  วงศคงดี หัวหนาฝายอํานวยการ วิจิตรา  วงศคงดี 
10. นายธวัช  เสนาะ หัวหนาฝายปองกันและรักษาความสงบ -  
11. นางพิกุล  เนียมพุมพวง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ พิกุล  เนียมพุมพวง  
12. นางสาวเปรมวดี  กระแจะจันทร ผูชวยเจาพนักงานธุรการ เปรมวดี  กระแจะจันทร 
13. นางสาวสุพรรษา  จุลเจือ ผูชวยนักประชาสัมพันธ สุพรรษา  จุลเจือ  

-2-/เริ่มประชุม... 



~ ๒ ~ 
 
เร่ิมประชุม เวลา  ๐๙.๐๐  น. 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สวัสดีทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผูเขารวมประชุม             
ปรธานสภาฯ ทุกทาน ในเมื่อสมาชิกไดมากันครบองคประชุมแลว กระผมขอเปดการ

ประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 1 
ประ จําป  ๒๕๖3 วัน จันทร  ท่ี  14 ธันวาคม  พ.ศ .  2563                            
ณ หองประชุมสภา เทศบาลตําบลบานนา ผมขอเปดการประชุมครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เร่ืองท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ  ผมขอแจงเรื่องใหทราบวานางวิจิตรา  วงศคงดี ตําแหนงหัวหนาฝาย 
ประธานสภาฯ อํานวยการ ไดโอนยายไปท่ีเทศบาลตําบลเมืองแกลง ขอเชิญทานได

กลาวอะไรสักหนอยครับ 
 
นางวิจิตรา  วงศคงดี         เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทานปลัดเทศบาล ทานรองปลัด 
หัวหนาฝายอํานวยการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ในวันท่ี 16 ธันวาคม 2563 มีคําส่ังให

โอนยายไปดํารงตําแหนงท่ีเทศบาลตําบลเมืองแกลง ก็อยูท่ีนี้สภา
เทศบาลตําบลบานนาเปนกันเอง มีอะไรก็คุยกัน ประสบการณท่ีไดรับ
จาการทํางานท่ีนี่ ทานปลัดก็ไดสอนงานพอสมควร รูสึกตอนหลัง
สุภาพไมแข็งแรงเลยเลือกท่ีจะไปทํางานตําแหนงนักจัดการทะเบียน
และบัตร ถามีส่ิงใดท่ีทําไปโดยไมต้ังใจหรือต้ังใจ ท่ีทําใหเครียดก็ขอ
อภัยคะ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ ผมในฐานะเปนตัวแทนของสภาเทศบาลตําบลบานนา ก็ขอใหนอง 
ประธานสภาฯ หนอยมีความเจริญในหนาท่ีการงาน อยูเย็นเปนสุข แลวอีกเรื่องหนึ่ง

ในวันท่ี 20 ธันวาคม 2563 ขอใหไปใชสิทธิเลือกต้ังสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดระยองและนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดระยอง ชวยประชาสัมพันธใหประชาชนทราบวามีบัตรเลือกต้ัง  
2 ใบ ก็ตองฝากอีกครั้งวาใหชวยกันประชาสัมพันธใหประชาชนทราบ
ดวยนะครับ 

 
ท่ีประชุม รับทราบ 
  
ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 2 ครับ รับรองรายงานการประชุมสภา 
ประธานสภาฯ  เทศบาลตําบลบานนา สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจําป 2562               

วันอังคาร ท่ี 11 สิงหาคม พ.ศ. 2563 ขอเชิญทานสมาชิกสภาฯ 
ชวยตรวจดูรายงานการประชุมประมาณสามนาทีครับ วามีขอความ
ตรงไหนบกพรองท่ีจะตองแกไขบางครับ ขอเชิญนะครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ไมทราบวามีทานสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเชิญครับ  
ประธานสภาฯ ถาไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดเสนอ ผมจะขอมติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ

ทานใดเห็นสมควรรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบาน
นา สมัยสามัญ สมัยท่ี 3  ครั้งท่ี 2 ประจําป 2563 วันอังคาร ท่ี 11 
สิงหาคม พ.ศ. 2563  ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

  
มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 

สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 คร้ังท่ี 2 ประจําป  2563 วันอังคาร                   
ท่ี 11 สิงหาคม พ.ศ. 2563 

  รับรอง จํานวน 12 เสียง 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไป ผมขอพักการประชุมสัก ๑5 นาทีนะครับ  ขอเชิญทุกทาน 
ประธานสภาฯ และผูเขารวมประชุม รับประทานน้ํา และทานอาหารวางกัน ครับ 
 

พักการประชุมเวลา  ๑0.3๐ น. 

เร่ิมการประชุมเวลา ๑0.45 น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ไมมี- 
ประธานสภาฯ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๔ เร่ืองท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินต้ังข้ึนมาเพื่อพิจารณาเสร็จแลว 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ไมมี- 
ประธานสภาฯ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เร่ืองท่ีเสนอใหม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - หลังจากท่ีเราไดรับประทานอาหารวางกันแลวนะครับ ก็มาประชุม 
ประธานสภาฯ กันตอครับ ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ญัตติเพื่อทราบ 

และญัตติเพื่อพิจารณา ขอเชิญทานเลขาฯวินัย หิรัญรักษ ครับ 
 
นายวินัย  หิรัญรักษ - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 
เลขานุการสภาฯ ทุกทาน ขาราชการและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผม นายวินัย หิรัญรักษ 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา ในระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 
5.1 ญัตติเพื่อทราบ 

 5.1.1. ญัตติเพื่อทราบ เรื่อง รายงานติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานนา ประจําป 2563 (ตามเอกสารแนบ 1) 
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5.1.2 ญัตติเพื่อทราบ เรื่อง รายงานการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานนา ประจําปงบประมาณ 2563 (ตามเอกสาร
แนบ 2) 

5.2 ญัตติเพื่อพิจารณา  
5.2.1 ญัตติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย   

ประจําปงบประมาณ 2564  (ตามเอกสารแนบ 3)  
5.2.2 ญัตติขอความเห็นชอบพิจารณา เรื่อง รางบันทึก

ขอตกลงความรวมมือการบริหารจัดการศูนยกําจัดขยะมูลฝอยครบ
วงจร จังหวัดระยอง (ตามเอกสารแนบทาย 4) 

           
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับเปนระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ตามท่ีเลขานุการสภา 
ประธานสภาฯ  ไดอานกลาวญัตติตางๆใหฟงแลวนะครับ เปนญัตติที่ผูบริหารได

เสนอญัตติเขามาครับ ขอเชิญทานผูบริหารครับ  
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ -เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ครับในระเบียบวาระท่ี 5 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี เรื่องเสนอใหม  5.1)ญัตติเพื่อทราบ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา  5.1.1 ญัตติเพื่อทราบ เรื่องรายงานผลการดําเนินงานในรอบ 
 ปงบประมาณ 2563 ของเทศบาลตําบลบานนา ในรอบปท่ีผานมา

ต้ังแต 1 ตุลาคม 2562 ถึง 30 กันยายน 2563 ในรายงานมี
ท้ังหมด 34 หนา ตองขอขอบคุณประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทุก
ทาน ก็มีสวนสําคัญอยางยิ่งในการดําเนินการทําโครงการปงบ 2563 
ในการแกปญหาใหกับประชาชนในเขตพื้นท่ี ซึ่งผลการดําเนินการก็
สรุปวาเทศบาลใหความสําคัญในการแกปญหาใหประชาชนซึ่งสมาชิก
สภา ฯ ท้ัง 13 ทานก็มีสวนสําคัญในการพัฒนา ในเรื่องของ
แผนพัฒนา และเรื่องงบประมาณประจําป ก็ถือวาเปนความสําเร็จใน
การแกไขปญหา เปนสวนสําคัญท่ีสภาฯ แหงนี้ไดพิจารณาโครงการ
และกิจกรรมตางๆเพื่อใหผูบริหารดําเนินการแกไขปญหาประชาชนใน
เขตพื้นท่ี ถือวาเปนการรายงานผลสรุปเพื่อใหสภาทราบและก็
ประกาศ สวนเอกสารท่ีเปนรายงานเปนตัวรางถาท่ีประชุมทราบแลว
และก็จะประกาศใหประชาชนทราบโดยท่ัวกันและสามารตรวจสอบ
ได ก็ตองขอขอบคุณสมาชิกสภาท้ัง 13 ทาน ก็เปนผลงานของ
เทศบาลเราหลายๆโครงการและกิจกรรมรวมกันซึ่งเปนความสําคัญ
ของการทํางานเทศบาลจึงเรียนมาเพื่อใหสมาชิกสภาฯ ไดรับทราบ 
ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ ครับ 5.1.1 ญัตติเพื่อทราบ สมาชิกสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯทานใดมี 
ประธานสภาฯ          ขอสงสัยเชิญครับ เชิญทาน สท.ขวัญชัย  ถนอมธีระนันท 
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นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท        เรียนประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน และผูเขารวมประชุม 
สมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ขอรวมแสดงความคิดเห็นผลการดําเนินงานในรอบ

ปงบประมาณ 2563 เกี่ยวกับโครงการท่ีบรรจุในแผน ป2563 
จํานวน 103 โครงการ และโครงการท่ีมีการจัดทํา จํานวน 75 
โครงการ คิดเปนรอยละการจัดทําโครงการ 72.81%ขออภิปราย
บันทึกไวในท่ีประชุมวาถือเปนอัตราสวนท่ีสูง เทากับวาท่ีไมทํา
โครงการแค 28 โครงการ  ถาเปนนายกฯ ท่ีมาจากการเลือกต้ังคือจะ
นําไปใสแผนเยอะ พอถึงเวลาสรุปแลวท่ีจะทําไดจริงมันทําไดนอย แต
วาในการใสไปในแผนเปนการใสเพื่อหาเสียง ถาตอสมาชิกสภาฯ ท่ีจะ
อยูในสภาฯในสมัยหนาก็ฝากไวเปนขอสังเกตใหมาตรฐานของการทํา
แผนและบรรจุแผนควรจะเอาเขาท่ีทําไดจริงใหมันคลายๆเวลาเหลือ
ใหมันเหลือนอยเวลาท่ีเพิ่มมันทําไมอยากหรอกครับ เพราะมันเปน
อํานาจของนายกเทศมนตรีอยูแลวครับ ซึ่งบางแหงท่ีเขาเปน อบต.เขา
เพิ่มเปนครั้งท่ี 11 ในรอบปนั้นถาเขาเพิ่มครั้งหนึ่งเขาก็ตองนําเขาสภา 
แตวาเปนของเทศบาลไมจําเปนเพราะฉะนั้นไมตองใสใหนักการ
การเมืองไปเท่ียวบอกวาใสแผนแลวพอเวลาทางจังหวัดเขาตรวจใสไว
มากแตทําไมไดจริง แตวาท่ีทําอยูถือวาทําไดเปนเปอรเซ็นตท่ีมาก
เพราะวาเคยทําได 40 เปอรเซ็นตของแผนท่ีบรรจุไวเพราะวามันเคย
ฉะนั้นผมของฝากไวในท่ีประชุมแหงนี้ดวยนะครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ มีสมาชิกทานอื่นๆ ท่ีจะอภิปรายในเรื่องของญัตติเพื่อทราบ เรื่อง  
ประธานสภาฯ  รายงานผลการดําเนินงานในรอบปงบประมาณ 2563 สมาชิกภาฯ 

ทานใดสงสัยอะไรจะสอบถามหรือไม มีไหมครับ ไมมีนะครับ ก็ถือวา
ท่ีประชุมไดรับทราบนะครับ  

 
มติท่ีประชุม  - รับทราบ ญัตติเพื่อทราบ เร่ือง รายงานผลการดําเนินงานในรอบ

ปงบประมาณ 2563 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ครับตอไปเปนญัตติท่ี 5.1.2 ญตัติเพื่อรับทราบ เรื่อง รายงานการ 
ประธานสภาฯ  ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานนา ประจําป

งบประมาณ 2563  เชิญผูบริหารครับ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ -ครับ เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ญัตติเพื่อ 
ปลัดเทศบาลปฏิบัติหนาท่ี ทราบ เรื่อง รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ตําบลบานนา ประจําปงบประมาณ 2563 รายงานเลมนี้เปนขอสรุป

มาจากคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผน มีท้ังหมด 43 หนา 
ขอสรุปของคณะกรรมการท่ีเขาไปดูโครงการซึ่งสรุปมาเพื่อใหสภาฯ
ไดรับทราบจํานวน 43 หนา 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ครับ ญัตติเพื่อทราบ เรื่อง รายงานการติดตามประเมินผลแผนพัฒนา 
ประธานสภาฯ  เทศบาลในรอบปงบประมาณ พ.ศ.2563 ตามเอกสารแนบ ทาน

สมาชิกสภาฯทานใดมีขอสงสัยขอเชิญอภิปรายไดครับ เชิญทาน             
สท.ขวัญชัย  ถนอมธีระนันท 

 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท          -เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯทุกทาน ผมนายขวัญชัย   
สมาชิกสภาฯ  ถนอมธีระนันท ในฐานะท่ีเปนประธานคณะกรรมการรายงานการ

ติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลในรอบปงบประมาณ 2563 
โดยมีทานสท.พีระพงษ  จริตงาม เปนเลขานุการฯ ขออนุญาตอธิบาย
เพิ่ ม เ ติมเพื่ อท านสมาชิท านใดมีขอสงสัยในการติดตามและ
ประเมินผลวาคณะกรรมการไดทํางานในหนาท่ีกันอยางไร ไดมีการ
ประชุมกันปงบประมาณละ 2-3 ครั้ง รวบรวมขอมูลและวางแนวทาง
ในการติดตามเมื่อมีการประชุมจะมีเจาหนาท่ีโดยนางพิกุล  เนียมพุม
พวง  ไดประสานขอมูลทุกกองตางๆ ก็ไดรับความรวมมือเปนอยางดี 
และมีทางเทศบาลไมไดทํา จํานวน 9 โครงการ ซึ่งท่ีไมไดเพราะ
เจาหนาท่ีทําไมทัน เนื่องจากสถานการณโควิด 19 และหนวยงาน
ของสวนกลางของบประมาณมาแลวไมไดดําเนินการ ซึ่งโครงการท่ี
ไมไดทําไมไดสงผลกระทบความเดือดรอนความเปนอยูของพี่นอง
ประชาชนแตอยางใดตามท่ีไดรายงานมาตามเอกสารนะครับ ก็ตอง
ขอขอบคุณอีกครั้งหนึ่ง ผมก็ขอพูดในฐานะประธานคณะกรรมการ
รายงานการติดตามประเมินผลแผนฯ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ มีสมาชิกทานอื่นๆ ท่ีจะอภิปรายในเรื่องของญัตติเพื่อทราบ เรื่อง  
ประธานสภาฯ  รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานนา 

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.2563 สมาชิกภาฯ ทานใดสงสัยอะไรจะ
สอบถามหรือไม มีไหมครับ ไมมีนะครับ ก็ถือวาท่ีประชุมไดรับทราบ
นะครับ  

 
มติท่ีประชุม  - รับทราบ ญัตติเพื่อทราบ เร่ือง รายงานการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานนา ประจําปงบประมาณ 2563 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ญัตติท่ี 5.2) ญัตติเพื่อพิจาณา  
ประธานสภาฯ   5.2.1 ญัตติขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงประมาณรายจาย 

ประจําปงบประมาณ 2564 (ตามเอกสารแนบ 3)  ขอเรียนเชิญ
ผูบริหาร ครับ 
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นายอิทธิพงศ  ชํานาญ -เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ญัตติ 5.2.1  
ปลัดเทศบาลปฏิบัติอหนาท่ี ญัตติขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ประจําปงบประมาณ 2564 ตามเอกสารแนบมีจํานวน 2 หนา ใน

ฐานะท่ีปฏิบัติหนาท่ีนายกเทศมนตรี ตําบลบานนา ขอมอบให
เจาหนาท่ี นางพิกุล  เนียมพุมพวง เพราะวาหัวหนาฝายปองกันฯ ติด
ประชุมกปน. ในการเลือกต้ังสมาชิกอบจ. และนายกอบจ. จึงขอมอบ
ใหนางพิกุล เนียมพุมพวง เปนผูช้ีแจงในญัตตินี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -เชิญนางพิกุล  เนียมพุมพวง ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางพิกุล  เนียมพุมพวง -เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน และผูเขารวม 
นักวิเคราะหนโยบายและแผนฯ ประชุมทุกทาน  ญัตติ 5.2.1ญัตติขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคํา

ช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 2564 
     ขอความเดิม 

แผนงานบรหิารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป หมวด คาครุภัณฑ  
ประเภท ครุภัณฑการเกษตร เครื่องสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค
จํานวน 220,000 บาท 
-เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเครื่องสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค ราคา
เครื่องละ 220,000 บาท จํานวน 1  เครื่อง โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน ดังนี ้
1) เปนทอสูบน้ําแบบทอพญานาค ขนาดไมนอยกวา 8 นิ้ว 
2) ใชเครื่องยนตดีเซล 4 จังหวะ แบบสูบนอน ระบายความ 
รอนดวยน้ํา 
3) มีกําลังไมนอยกวา 16 แรงมา 
4) ชนิดระบบการเผาไหม แบบไดเร็คอินเจคช่ัน 
5) ขนาดทอสูบน้ํามีเสนผาศูนยกลาง ไมนอยกวา 8 นิ้ว 
 ความยาวไมนอยกวา 12 เมตร 
6) ตัวทอสูบน้ําทําดวยสแตนเลสแท เสนผาศูนยกลางของแกนเพลา  
ไมนอยกวา 1 นิ้ว 
7) ติดต้ังแทนลากจูง ประกอบดวย 
-เพลา  , ลอ 2 ลอ พรอมยาง จํานวน 1 ชุด 
-จัดซื้อในราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาด
ท่ัวไป เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ  ฉบับ
เดือน ธันวาคม 2562 
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพิ่มเติม              
ฉบับท่ี 2  หนาท่ี 21 ลําดับท่ี  10     
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     ขอความใหม 
 แผนงานบรหิารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป หมวด คาครุภัณฑ  

ประเภท ครุภัณฑการเกษตร เครื่องสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค
จํานวน 220,000 บาท 
-เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเครื่องสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค ราคา
เครื่องละ 220,000 บาท จํานวน 1  เครื่อง โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน  ดังนี้ 
1) เปนทอสูบน้ําแบบทอพญานาค ขนาดไมนอยกวา 8 นิ้ว 
2) ใชเครื่องยนตดีเซล 4 จังหวะ แบบสูบนอน ระบายความ 
รอนดวยน้ํา 
3) มีกําลังไมนอยกวา 16 แรงมา 
4) ชนิดระบบการเผาไหม แบบไดเร็คอินเจคช่ัน 
5) ขนาดทอสูบน้ํามีเสนผาศูนยกลาง ไมนอยกวา 8 นิ้ว  
ความยาวไมนอยกวา 10 เมตร 
6) ตัวทอสูบน้ําทําดวยสแตนเลสแท เสนผาศูนยกลางของแกนเพลา  
ไมนอยกวา 1 นิ้ว 
7) ติดต้ังแทนลากจูง ประกอบดวย 
-เพลา  , ลอ 2 ลอ พรอมยาง จํานวน 1 ชุด 
-จัดซื้อในราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาด
ท่ัวไป เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ  ฉบับ
เดือน ธันวาคม 2562 
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพิ่มเติม               
ฉบับท่ี 2 หนาท่ี 21 ลําดับท่ี  10  
เนื่องจากในเทศบัญญัติไดพิมพผิดไว 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ         - ครับเจาหนาท่ีไดช้ีแจงญัตติ 5.2.1 ญัตติขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลง 
ประธานสภาฯ คําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2564  ทาน

สมาชิกสภาฯ ทานใดมีขอสงสัยขอเชิญอภิปรายไดครับ เชิญทานสท.
ขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ครับ 

 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท -ผมนายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท สมาชิกสภาฯ ครับ ผมไมไดมา 
สมาชิกสภาฯ คัดคานแตขอสนับสนุนใหมีมติใหแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง แต

อภิปรายเปนขอสังเกตวาฝากไปถึงผูบริหาร ขาราชการประจําดวยนะ 
ครับวา การกําหนดคุณสมบัติก็จะแตงตางกันท่ีความยาวของทอ
ของเดิมไมนอยกวา 12 เมตร ของใหมท่ีแกไขมีความยาวไมนอยกวา 
10 เมตร  ก็ตางกันแค 2 เมตร ก็ตางกันไมกี่บาท แตเวลาต้ังของตอง
ใหผูบริหารดูเพื่อกําหนดคุณสมบัติฝากใหดูแลตรงนี้ดวยครับ ก็ตอง
ขอบคุณ ก็ตองรีบทําดวยเพราะก็จะใกลหนาแลงก็ตองใชเพราะเปน
ประโยชนตอพี่นองประชาชนของตําบลบานนาเรา ขอบคุณครับ 
      -9-/นายสําเนา... 



~ ๙ ~ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ         - ครับมีทานสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมขอเชิญครับ  
ประธานสภาฯ ถาไมมีทานสมาชิกสภาฯ ทานใดอภิปรายเพิ่มเติม ผมจะขอมติท่ี

ประชุม ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ญัตติเพื่อพิจารณา สมาชิก
ทานใดเห็นสมควรอนุมัติ ญัตติ 5.2 ญัตติเพื่อพิจารณา 5.2.1 ญัตติ
แกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563  
ดังนี้ 

     ขอความเดิม 
แผนงานบรหิารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป หมวด คาครุภัณฑ  
ประเภท ครุภัณฑการเกษตร เครื่องสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค
จํานวน 220,000 บาท 
-เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเครื่องสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค ราคา
เครื่องละ 220,000 บาท จํานวน 1  เครื่อง โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน ดังนี ้
1) เปนทอสูบน้ําแบบทอพญานาค ขนาดไมนอยกวา 8 นิ้ว 
2) ใชเครื่องยนตดีเซล 4 จังหวะ แบบสูบนอน ระบายความ 
รอนดวยน้ํา 
3) มีกําลังไมนอยกวา 16 แรงมา 
4) ชนิดระบบการเผาไหม แบบไดเร็คอินเจคช่ัน 
5) ขนาดทอสูบน้ํามีเสนผาศูนยกลาง ไมนอยกวา 8 นิ้ว 
 ความยาวไมนอยกวา 12 เมตร 
6) ตัวทอสูบน้ําทําดวยสแตนเลสแท เสนผาศูนยกลางของแกนเพลา  
ไมนอยกวา 1 นิ้ว 
7) ติดต้ังแทนลากจูง ประกอบดวย 
-เพลา  , ลอ 2 ลอ พรอมยาง  จํานวน 1 ชุด 
-จัดซื้อในราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาด
ท่ัวไป เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ  ฉบับ
เดือน ธันวาคม 2562 
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพิ่มเติม              
ฉบับท่ี 2  หนาท่ี 21 ลําดับท่ี  10     

     ขอความใหม 
 แผนงานบรหิารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป หมวด คาครุภัณฑ  

ประเภท ครุภัณฑการเกษตร เครื่องสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค
จํานวน 220,000 บาท 
-เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเครื่องสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค ราคา
เครื่องละ 220,000 บาท จํานวน 1  เครื่อง โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน  ดังนี้ 
1) เปนทอสูบน้ําแบบทอพญานาค ขนาดไมนอยกวา 8 นิ้ว 
 
      -10-/2) ใชเครื่อง... 



~ ๑๐ ~ 
 

2) ใชเครื่องยนตดีเซล 4 จังหวะ แบบสูบนอน ระบายความ 
รอนดวยน้ํา 
3) มีกําลังไมนอยกวา 16 แรงมา 
4) ชนิดระบบการเผาไหม แบบไดเร็คอินเจคช่ัน 
5) ขนาดทอสูบน้ํามีเสนผาศูนยกลาง ไมนอยกวา 8 นิ้ว  
ความยาวไมนอยกวา 10 เมตร 
6) ตัวทอสูบน้ําทําดวยสแตนเลสแท เสนผาศูนยกลางของแกนเพลา  
ไมนอยกวา 1 นิ้ว 
7) ติดต้ังแทนลากจูง ประกอบดวย 
-เพลา  , ลอ 2 ลอ พรอมยาง จํานวน 1 ชุด 
-จัดซื้อในราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาด
ท่ัวไป เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ  ฉบับ
เดือน ธันวาคม 2562 
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพิ่มเติม               
ฉบับท่ี 2 หนาท่ี 21 ลําดับท่ี  10  
ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทอนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ 2564  ดังนี้ 
     ขอความเดิม 

แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป หมวด คาครุภัณฑ  
ประเภท ครุภัณฑการเกษตร เคร่ืองสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค
จํานวน 220,000 บาท 
-เพื่อจายเปนคาจัดซ้ือเคร่ืองสูบน้ํา แบบทอสูบน้าํพญานาค ราคา
เคร่ืองละ 220,000 บาท จํานวน 1  เคร่ือง โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน ดังนี้ 
1) เปนทอสูบน้ําแบบทอพญานาค ขนาดไมนอยกวา 8 นิ้ว 
2) ใชเคร่ืองยนตดีเซล 4 จังหวะ แบบสูบนอน ระบายความ 
รอนดวยน้ํา 
3) มีกําลังไมนอยกวา 16 แรงมา 
4) ชนิดระบบการเผาไหม แบบไดเร็คอินเจคช่ัน 
5) ขนาดทอสูบน้ํามีเสนผาศูนยกลาง ไมนอยกวา 8 นิ้ว 
 ความยาวไมนอยกวา 12 เมตร 
6) ตัวทอสูบน้ําทําดวยสแตนเลสแท เสนผาศูนยกลางของ
แกนเพลา  
ไมนอยกวา 1 นิ้ว 
 
 
 
      -11-/ 7) ติดต้ัง... 



~ ๑๑ ~ 
 

7) ติดต้ังแทนลากจูง ประกอบดวย 
-เพลา  , ลอ 2 ลอ พรอมยาง จํานวน 1 ชุด 
-จัดซ้ือในราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาด
ท่ัวไป เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ  ฉบับ
เดือน ธันวาคม 2562 
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพิ่มเติม              
ฉบับท่ี 2  หนาท่ี 21 ลําดับท่ี  10     

     ขอความใหม 
 แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป หมวด คาครุภัณฑ  

ประเภท ครุภัณฑการเกษตร เคร่ืองสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค
จํานวน 220,000 บาท 
-เพื่อจายเปนคาจัดซ้ือเคร่ืองสูบน้ํา แบบทอสูบน้าํพญานาค ราคา
เคร่ืองละ 220,000 บาท จํานวน 1  เคร่ือง โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน  ดังนี้ 
1) เปนทอสูบน้ําแบบทอพญานาค ขนาดไมนอยกวา 8 นิ้ว 
2) ใชเคร่ืองยนตดีเซล 4 จังหวะ แบบสูบนอน ระบายความ 
รอนดวยน้ํา 
3) มีกําลังไมนอยกวา 16 แรงมา 
4) ชนิดระบบการเผาไหม แบบไดเร็คอินเจคช่ัน 
5) ขนาดทอสูบน้ํามีเสนผาศูนยกลาง ไมนอยกวา 8 นิ้ว  
ความยาวไมนอยกวา 10 เมตร 
6) ตัวทอสูบน้ําทําดวยสแตนเลสแท เสนผาศูนยกลางของ
แกนเพลา  
ไมนอยกวา 1 นิ้ว 
7) ติดต้ังแทนลากจูง ประกอบดวย 
-เพลา  , ลอ 2 ลอ พรอมยาง จํานวน 1 ชุด 
-จัดซ้ือในราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาด
ท่ัวไป เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ  ฉบับ
เดือน ธันวาคม 2562 
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพิ่มเติม               
ฉบับท่ี 2 หนาท่ี 21 ลําดับท่ี  10  
อนุมัติเปนเอกฉันท        12      เสียง 

ไมอนุมัติ        -      เสียง -     

งดออกเสียง    -      เสียง -  
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ครับตอไปเปนญัตติ 5.2.2 ญัตติขอความเห็นชอบพิจารณา  เรื่อง 
ประธานสภาฯ รางบันทึกขอตกลงความรวมมือการบริหารจัดการศูนยกําจัดขยะมูล

ฝอยครบวงจร จังหวัดระยอง เชิญผูบริหารครับ 
 
       -12-/นายอิทธิพงศ... 



~ ๑๒ ~ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ -เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ญัตติ 5.2.2  
ปลัดเทศบาลปฏิบัติหนาท่ี ญัตติขอความเห็นชอบพิจารณา เรื่อง รางบันทึกขอตกลงความ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา รวมมือการบริหารจัดการศูนยกําจัดขยะมูลฝอยครบวงจร จังหวัด

ระยอง  ระหวางองคการบริหารสวนจังหวัดระยองรวมกับเทศบาล
ตําบลบานนา  สวนรายละเอียดขอมอบใหผอ.วนิดา ควรหา ไดเปนผู
ช้ีแจง ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -เรียนเชิญทานผอ.วนิดา  ควรหา ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางวนิดา  ควรหา -เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน และผูเขารวม 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ประชุมทุกทาน ญัตติ 5.2.2 ญัตติขอความเห็นชอบพิจารณา เรื่อง 

รางบันทึกขอตกลงความรวมมือการบริหารจัดการศูนยกําจัดขยะมูล
ฝอยรวมแบบครบวงจร จังหวัดระยอง 

 หลักการ 
 ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดดําเนินงานบริหารจัดการ

ศูนยกําจัดขยะมูลฝอยรวมแบบครบวงจร จังหวัดระยอง เปนไปตาม
นโยบายรัฐบาล ในการรวมกลุมพื้นท่ีจัดการขยะ (Clusters) โดยมี
องคประกอบบริหารสวนจังหวัดระยองเปนหนวยงานหลัก และ
องคกรปกครองสวนทองถ่ินทุกแหงในจังหวัดระยองเก็บรวบรวมและ
ขนสงขยะมูลฝอยเขามากําจัด โดยชําระคาธรรมเนียมการกําจัดขยะ
มูลฝอยตามขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เรื่อง 
คาธรรมเนียมการใหบริการกําจัดขยะมูลฝอย พ.ศ.2563 ใหองคการ
บริหารสวนจังหวัดระยอง 

 เหตุผล 
 เพื่อใหเกิดความรวมมือระหวางองคกรปกครองสวนทองถ่ินในจังหวัด

ระยอง ในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยในภาพรวมของจังหวัด
ระยองรวมกันใหเปนไปตามหลักวิชาการ โดยรางบันทึกขอตกลง
ดังกลาวเปนไปตามประกาศกระทรวงมหาดไทย เรื่อง การจัดการมูล
ฝอย พ.ศ.2560 ขอ 13 และประกาศคณะกรรมการการกระจาย
อํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน เรื่อง การทําความตกลง
รวมมือกันจัดทําบริการสาธารณะขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ.2558 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ครับตามท่ีเจาหนาท่ีช้ีแจงญัตติ 5.2.2 ญัตติขอความเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ พิจารณาเกี่ยวกับรางบันทึกขอตกลงความรวมมือการบริหารจัดการ

ศูนยกําจัดขยะมูลฝอยครบวงจร จังหวัดระยอง ทานสมาชิกสภาฯ 
ทานใดมีขอสงสัยหรืออภิปรายเพิ่มเติมขอเชิญครับ เชิญทาน                
สท.ขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ครับ 
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~ ๑๓ ~ 
 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท -ผมนายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท สมาชิกสภาฯ ครับ ตองการหา 
สมาชิกสภาฯ ความรูท่ีหนาแรกครับ ตรงคําวา “ในการรวมกลุมพื้นท่ีจัดการขยะ 

(Clusters) ในวงเล็บเขาอานวาอยางไร และมีอีกสวนหนึ่งในตัวราง
ขอความบรรทัดท่ี 3 “จากรัฐบาลภายใตโครงการเขตพัฒนาพิเศษ
ภาคตะวันออก (Eastern  Economic  Corridor: EEC)  ผมอยาก
ทราบวาภาษาอังกฤษอานวาอยางไรครับ ผมจะไดออกเสียง
ภาษาอังกฤษไดอยางถูกตอง 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ครับเวลาปริ้นเอกสารมาก็ปริ้นมาแบบนี้แตวาทานสมาชิกสภาฯ ท้ัง 
ประธานสภาฯ 12 ทานไมทราบหรอกครับวาอานสาอยางไร ขอเชิญผอ.วนิดา              

ควรหาร ไดอธิบาย ครับ 
 
นางวนิดา  ควรหา -เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯทุกทาน และผูเขารวม 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ประชุมทุกทาน “โครงการเขตพัฒนาพิเศษภาคตะวันออก (Eastern  

Economic  Corridor: EEC)  ภาษาอังกฤษอานวา “ อีซเทิน  อีโคะ
นอมอิค คอริดอร” คะ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ครับครั้งหนาถามีขอความภาษาอังกฤษชวยพิมพคําอานภาษาไทยมา 
ประธานสภาฯ ดวยนะครับ เพราะสมาชิกสภาฯ บางทานอานจะอานไมออก ก็

อยากจะใหพิมพคําอานมาใหทานสมาชิกสภาฯ ดวยนะครับ 
 
นางวนิดา  ควรหา -ไดคะ ถาครั้งหนามีภาษาอังกฤษจะพิมพคําอานพรอมคําแปลเพิ่มให 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ คะ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -เชิญทานสท.ขวัญชัย  ถนอมธีนะนันท ครับ 
ประธานสภาฯ 
       
นายขวัญชัย  ถนอมธรีะนันท -ผมนายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท  สมาชิกสภาเทศบาตําบลบานนา 
สมาชิกสภาฯ ก็คือผมตองการรูคําอานวาอานวาอยางไร สวนคําแปลผมรูแลววา

โครงการเขตพัฒนาพิเศษภาคตะวันออก อยากทราบวาคําอาน
ภาษาอังกฤษวาอานออกเสียงอยางไร เพื่อวานักขาวถามผมจะไดอาน
ออกเสียงถูกครับจะไดทราบวา “โครงการเขตพัฒนาพิเศษภาค
ตะวันออก (Eastern  Economic  Corridor: EEC)  ภาษาอังกฤษ
อานวา “ อีซเทิน  อีโคะนอมอิค คอริดอร” อยางนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ         - ครับมีทานสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมขอเชิญครับ  
ประธานสภาฯ ถาไมมีทานสมาชิกสภาฯ ทานใดอภิปรายเพิ่มเติม ผมจะขอมติท่ี

ประชุม ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ญัตติ 5.2 ญัตติเพื่อพิจารณา  
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~ ๑๔ ~ 
 
 สมาชิกทานใดเห็นสมควรอนุมัติ 5.2.2 ญัตติขอความเห็นชอบ

พิจารณา เรื่อง รางบันทึกขอตกลงความรวมมือการบริหารจัดการ
ศูนยกําจัดขยะมูลฝอยรวมแบบครบวงจร จังหวัดระยอง 

 หลักการ 
 ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดดําเนินงานบริหารจัดการ

ศูนยกําจัดขยะมูลฝอยรวมแบบครบวงจร จังหวัดระยอง เปนไปตาม
นโยบายรัฐบาล ในการรวมกลุมพื้นท่ีจัดการขยะ (Clusters) โดยมี
องคประกอบบริหารสวนจังหวัดระยองเปนหนวยงานหลัก และ
องคกรปกครองสวนทองถ่ินทุกแหงในจังหวัดระยองเก็บรวบรวมและ
ขนสงขยะมูลฝอยเขามากําจัด โดยชําระคาธรรมเนียมการกําจัดขยะ
มูลฝอยตามขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เรื่อง 
คาธรรมเนียมการใหบริการกําจัดขยะมูลฝอย พ.ศ.2563 ใหองคการ
บริหารสวนจังหวัดระยอง 

 เหตุผล 
 เพื่อใหเกิดความรวมมือระหวางองคกรปกครองสวนทองถ่ินในจังหวัด

ระยอง ในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยในภาพรวมของจังหวัด
ระยองรวมกันใหเปนไปตามหลักวิชาการ โดยรางบันทึกขอตกลง
ดังกลาวเปนไปตามประกาศกระทรวงมหาดไทย เรื่อง การจัดการมูล
ฝอย พ.ศ.2560 ขอ 13 และประกาศคณะกรรมการการกระจาย
อํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน เรื่อง การทําความตกลง
รวมมือกันจัดทําบริการสาธารณะขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ.2558 
ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม - มีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท เร่ือง รางบันทึกขอตกลงความรวมมือ

การบริหารจัดการศูนยกําจัดขยะมูลฝอยรวมแบบครบวงจร 
จังหวัดระยอง 

 หลักการ 
 ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดดําเนินงานบริหาร

จัดการศูนยกําจัดขยะมูลฝอยรวมแบบครบวงจร จังหวัดระยอง 
เปนไปตามนโยบายรัฐบาล ในการรวมกลุมพื้นท่ีจัดการขยะ 
(Clusters) โดยมีองคประกอบบริหารสวนจังหวัดระยองเปน
หนวยงานหลัก และองคกรปกครองสวนทองถ่ินทุกแหงในจังหวัด
ระยองเก็บรวบรวมและขนสงขยะมูลฝอยเขามากําจัด โดยชําระ
คาธรรมเนียมการกําจัดขยะมูลฝอยตามขอบัญญัติองคการบริหาร
สวนจังหวัดระยอง เร่ือง คาธรรมเนียมการใหบริการกําจัดขยะมูล
ฝอย พ.ศ.2563 ใหองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
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~ ๑๕ ~ 
 
 เหตุผล 
 เพื่อใหเกิดความรวมมือระหวางองคกรปกครองสวนทองถ่ินใน

จังหวัดระยอง ในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยในภาพรวมของ
จังหวัดระยองรวมกันใหเปนไปตามหลักวิชาการ โดยรางบันทึก
ขอตกลงดังกลาวเปนไปตามประกาศกระทรวงมหาดไทย เร่ือง การ
จัดการมูลฝอย พ.ศ.2560 ขอ 13 และประกาศคณะกรรมการ
การกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน เร่ือง การทํา
ความตกลงรวมมือกันจัดทําบริการสาธารณะขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ.2558 

 เห็นชอบเปนเอกฉันท      12     เสียง 
ไมเห็นชอบ          -       เสียง -     

งดออกเสียง         -        เสียง -  
 
ระเบียบวาระท่ี  6 เร่ืองอื่นๆ 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอื่นๆ มีสมาชิกทานใดท่ีจะนําเสนอ  
ประธานสภาฯ นําเรียนหรือจะอภิปรายในสภา ขอเชิญเลยครับท้ังสมาชิก ขอเชิญ

ทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ  
 
นายพีระพงษ  จริตงาม -เรียนประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน และผูเขารวมประชุม 
สมาชิกสภาฯ ทุกทาน ขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภาฯ และเจาหนาท่ีทุกๆทาน ใน

วันท่ี 26 ธันวาคม 2563 โรงเรียนวัดบานนาไดมีการจัดทําบุญ
ประจําปของโรงเรียนขอเรียนเชิญไปรวมกันทําบุญกับโรงเรียนวัด   
บานนาจะมีการถวายภัตราหารเพลแดพระภิกษุสงฆในวันนั้น และมี
กิจกรรมในชวงบายเปนการแขงขันฟุตบอลของ VIP ในฐานะประธาน
ของคณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนขอเรียนเชิญสมาชิกสภาฯ ทุก
ทาน 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -เชิญทานสท.ศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล -เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  
ประธานสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ชาวบานฝากมานะครับมีเถาวัลยข้ึนเสา

ไฟฟาบริเวณซอยหวงจันทร-เขาตาจ๋ิว ตรงปากทางซอยลงไปถึงบาน
ตาอาน ทําใหไฟฟาบริเวณนั้นดับบอยฝากทานประธานสภาฯ เรียน
ผูบริหารใหพนักงานชวยดูแลดวยครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ครับบริเวณซอยหวงจันทร-เขาตาจ๋ิว นะครับ เชิญทานสมาชิกสภาฯ 
ประธานสภาฯ ทานอื่นครับ เชิญทานสท.บรรจบ  แววดี  
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~ ๑๖ ~ 
 
นายบรรจบ  แววดี -เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  
สมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมชนทุกทาน ตอนนี้กรมชลประทานจะเอารถ  

แบ็คโฮเอามาลงท่ีหนองพลุท่ีจะมีการทําฝายกันน้ําก็จะเสร็จในแลงนี้
ครับบอกทุกๆทานวาจะมีฝายกันน้ําท่ีหนองพลุกรมชลประมานเขา
สรางใหกับหนองพลุ รถแบ็คโฮมาขุดเปนบอปรับปรุงพื้นท่ีแลว ตอนนี้
ก็รอเครื่องมาลงครับคนงานก็สรางแท็งคน้ําแลว ขอบคุณทานท่ีมี
กําลังใจชวยกันในการทําฝายตัวนี้ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -เชิญทานสท.สมพงค  สุทธิสถิตย ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมพงค  สิทธิสถิตย -เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ ทาน และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมขอฝากทานประธานสภาฯ ถึงทาน

ผูบริหารไฟฟาสองสวางขางทาง ทางโรงเรียนมกุฎเมือราชวิทยาลัย
เขาฝากบอกผมมาครับ บริเวณรอบๆ โรงเรียนมหีลายดวงท่ีดับ ผมขอ
ฝากทานประธานสภาฯ ถึงผูบริหารดวยครับถามีไฟชวยใหพนักงาน
ไปแกไขดวยครับเพราะวามีไฟหลายดวงท่ีดับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ครับตอนนี้เรื่องไฟฟากับเรื่องประปาสําคัญท่ีสุด มีคนมาแจงผมวา 
ประธานสภาฯ บอประปาท่ีอยูหวงหินมีคนไปดูดน้ําในบอประปามาใสในบอตัวเองมา

ใชในการเกษตรผิดนะครับบอนั้นไมใชบอน้ําเพื่อการเกษตรบุคคลท่ี
แจงผมมาก็บอกวาเจาหนาท่ีก็เห็นแตก็ไมวาอยางไร ก็ขอฝาก
ผูบริหารและผูท่ีเกี่ยวของดวยครับวามีคนมาแจงผมวามีบุคคลมาสูบ
น้ํามาใสบอตัวเองเพื่อทําการเกษตรมันผิดนะครับ ถาเปนหนองคลา 
หนองสบสือก็ไดไมผิด แตวานั้นเปนบอประปาโดยตรง และก็หลังบาน
ผมเหมือนกันถามาสูบกันก็ผิดนะครับ ก็ขอฝากไวไดอยาใหชาวบาน
เขามองแลวมันเสมอภาคเพราะวามีคนเดือนรอนเรื่องน้ํากินน้ําใชกัน
มากมายจะเอาน้ํามารดสวนผลไมมันก็ไมถูกนะครับ เชิญทานสท.
ขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ครับ 

 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท -เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯทุกทาน  
สมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา ผมมีขอแนะนําขณะนี้ขาราชการ
ประจําเปนผูบริหารภาวะจํายอมเรื่องท่ีวามีคนมาสูบน้ําจากบอ
ประปาผมมาไมทันผมไมรูวัตถุประสงคในการปลูกสรางใชในการผลิต
ประปาเทานั้นหรือปาวในหลักฐานในอดีต ผมอยากจะแนะนําวาถา
ตอนนี้เทศบาลเรายังไมไดทําอะไรในการปองกันก็ลงทุนทําปายวา 
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~ ๑๗ ~ 
 
 สงวนสิทธิ์เทศบาลตําบลบานนา เพื่อบอน้ําแหงนี้เราจะใชน้ําประปา

เพราะวาเราตองใหความเปนธรรมประชาชนท่ีอยูใกลเคียง  ผมก็ไม
ทราบวาเปนใครแตเขาอาจจะไมรูหรือรูเทาไมถึงการณก็เห็นวาเปน
ของหลวงวามาสูบเองก็เลยสูบไปใชเพราะวาทานผูบริหารในปจจุบัน
คือทานปลัดถาไมไดทําปายนี้นะ ใครท่ีไดมาเปนนายกฯ ท่ีเปน
นักการเมืองไมกลาหรอกเพราะวาจะกลัวเสียคะแนนเสียงแตความ
ถูกตองไมมี เพราะวาตองเอาหลักของทางกฎหมายกอนเพราะผมไมรู
วาตามกฎหมายเราสงวนสิทธิ์ไวไดหรือปาวถาเอากฎหมายใหญเขาก็
คือประชาชนน้ําไมมีและไมรูวาเขามีสระเองไหมวาจะสรางสวนแลว
ไมมีสระจองแตจะใชน้ําของเทศบาลกันก็เปนการเอาเปรียบแตถาวา
เขาเดือดรอนเขาขอน้ําเปลาสูบก็สูบเองมันอยูท่ีวาเราจะไปมองมุม
ไหน แตถาไปมองมุมใกลๆดวยกันแตไมมีโอกาสจะไปสูบคิดมากอิจฉา
หรือปาวหรืออยางไง เพราะวาบางคนบริจาคท่ีดินขุดสระเขาก็ตองขอ
สงวนสิทธิ์ในการสูบน้ําใช ตรงท่ีชุมนุมในมีการบริจาคทีหลวงใหขุด
สระแลวก็สงวนสิทธิ์ในการสูบน้ําใช หรืออดีตกํานันพงศักด์ิ มะลิวัลย
กํานันตําบลทางเกวียน เขาบริจาคทีใหอบต.ทางเกวียนขุดสระเพื่อใช
ในการผลิตน้ําประปาเขาก็ใชและผมก็เคยไปรับเหมาขุด ทําไมถึง
ปลอยใหมาขุดติดบาน เพราะวาเขาอยากไดประปาถึงบริจาคท่ีดินเขา
ก็มีสัญญา MOU กันวานายคนนี้ตองใชไดตลอดกาลแบบนี้นะครับ 
สวนของเราก็ไมรูวาเปนมาอยางไร แตละพื้นท่ีก็แตกตางกันไป ถาเรา
สามารถทําไดผมขอแนะนําทานปลัดส่ังผูใตบังคับบัญชาทําปายสงวน
สิทธิเพื่อใชในการประปาของเทศบาลตําบลบานนาเทานั้น ถาประปา
ภูมิภาคของเรามาขอใชไมไดเพราะวาเราเขียนวาเทานั้นเพื่อจะไดไม
ตองลําบากใจเวลาเขาสูบน้ําเจาหนาท่ีของเทศบาลไมมีใครวา ก็จะวา
ไดอยางไง ถาเอาปมน้ํามาตอใชไฟหลวงของเทศบาลเพื่อสูบน้ําเขา
สวนท่ีวาลักทรัพยเลยครับ ถาเกิดไมทําในยุคนี้นายกฯท่ีมาจากการ
เลือกต้ังไมกลาหรอกครับและผมจะคอยดูและจะติดตามในภาค
ประชาชนอยางเขมขน ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานกุรณ -เชิญทานสทพีระพงษ  จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
       
นายพีระพงษ  จริตงาม -เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  
ประธานสภาฯ และผูเขารวมประชุมทาน ผมสท.พีระพงษ  จริตงาม ครับ ก็ขอฝาก

ทานประธานสภาฯ ถึงสวนท่ีเกี่ยวของ กองสาธารณสุขปจจุบันนี้
ไขเลือดออกของตําบลบานนาเราในอําเภอแกลงปนี้ข้ึนเปนอันดับ 1 
ในอําเภอแกลง สวนในปท่ีผานมาเราอยูในลําดับสุดทายเราจะไดโล
กับทานนายอําเภอ แตปนี้ไขเลือดออกระบาดโดยรวดเร็วเปนอันดับ 
1 ในอําเภอแกลง ฉะนั้นก็ขอฝากผูท่ีเกี่ยวของเกี่ยวกับการ 
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~ ๑๘ ~ 
 
 ควบคุมโรคจากตรงนี้นะครับใหมีความกระชับสักนิดหนึ่งเพราะวาท่ี 
 ผานมาทางชมรม อสม. เราก็ทํางานกันอยางเต็มท่ี เพราะวาครั้ง

กอนท่ีเราจะไดโลนั้นเราควบคุมการพนเพราะทางชมรมเราเปนผูท่ี
ดําเนินการการพนเองแตวาตอนนี้ทางเทศบาลเปนผูควบคุมเอง จะ
ดวยสาเหตุอะไรก็ไมทราบถึงเกิดระบาดข้ึนโดยยับยั้งบรรเทาไมอยู 
เพราะฉะนั้นก็ขอฝากกองสาธารณสุข ฝายท่ีควบคุมโรคท่ีมีเคสท่ี
เกิดข้ึนแลวในจุดใดก็ตามนะครับขอใหมีความละเอียดอีกสักนิดหนึ่ง
เพื่อจะไมใหโรคนี้ระบาดอยางรายแรงท่ีเกิดข้ึนก็หวังวาปหนาก็จะทํา
ใหการรณรงคไขเลือดออกใหนอยลงไปอยาใหเหมือนท่ีผานมาแลวก็
ใหผานไปปหนาก็ขอฝากไวเรื่องการควบคุมโรความีเหตุท่ีเกิดข้ึนขอให
ลงไดทวงทีและก็รวดเร็วอยาไปรอเวลาและเรื่องท่ีเกิดข้ึนแลวเมื่อมี
การแจงตองภายใน 24 ช่ัวโมง  ตองเขาทําการควบคุมทันที 3 วัน
ครั้งหนึ่ง แลวก็ 7 วันครั้งหนึ่งถึงจะหยุดโรคไดนะครับ  ถามีการแจง
แลวเรายังชาอยูมันก็จะระบาดไปเรื่อยๆ ผมขอฝากไวดวยเพื่อพีน่อง
ประชาชนในตําบลของเราของฃอใหกระชับเรื่องการควบคุมโรคข้ึน
อีกสักนิดหนึ่งครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ทานสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมเชิญครับ เชิญทาน 
ประธานสภาฯ ผูบริหารครับ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ -เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ตองขอบคุณ 
ปลัดเทศบาลปฏิบัติหนาท่ี ทานสมาชิกสภาฯ ท่ีนําเสนอเกี่ยวกับไขเลือดออกถือวาทางหนวยงาน 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ของเทศบาลตองนําส่ิงท่ีผานมาๆปรับปรุง  ในสวนของไขเลือดออกก็

ตองแจงสภาฯ ดังนี้ครับวาผมไดมอบหมายผอ.กองสาธารณสุขฯใหทํา
แผนดําเนินการท้ังปงบประมาณ ต้ังแต ตุลาคม 2563 ถึง กันยายน 
2564 เดิมท่ีผอ.กองสาธารณสุขฯ เสนอแผนเฉพาะหนาพอเกิดก็ไป
ดําเนินการซึ่ง ณ ปจจุบันไมทันตอเหตุการณ เราจะตองรณรงคกัน
มากพอสมควร การรณรงคมันก็ตองเขาไปเลย ตองขอบคุณทาน
นายอําเภอแกลงทานเคยมารณรงคทานเดินทานจะเห็นวาแตละ
หลังคาเรือนวามีภาชนะมียุงไหมเพราะวาโดยหลักยุงท่ีเปนไขเปนตัวก็
มีวงจรชีวิตแค 7 วัน ถาไมมีน้ําใหยุงอาศัยวงจรชีวิตยุงก็หมดครับ แต 

 เราตองรณรงคใหถึงทุกครัวเรือน ก็ตองขอบคุณทานสท.พีระพงษ  
จริตงาม เพราะวาทําแผนมาแลวเร็วๆนี้ ผมมอบให  ผอ.กอง
สาธารณสุขฯ วาทําแผนแลวจะเรียนเชิญมาแลวก็ดําเนินการเลย
พรอมกับโครงการท่ีไดอนุมัติไปแลวในการเตรียมวัสดุอุปกรณแตการ
รณรงคก็ตองรณรงคทุกภาคสวน เทศบาล  โรงเรียน ชุมชน จะมี
สมาชิกสภาฯ ฝายปกครอง และอสม. ทุกภาคสวนรวมรณรงคดวย 
การรณรงคไมใชแคทําเพียงครั้งเดียวตองทําท้ังปเพื่อใหเกิดความ  

          -19-/ชัดเจน... 
  



~ ๑๙ ~ 
 
 ชัดเจนและกระตุนเตือนวาทุกคนตองใหความรวมมือซึ่งกันและกัน 
 ไดดําเนินการแลวมีแผนแลวแตวาเดิมทีการรณรงค ถาเปนยุคสมัย

เดิมก็รอหนาฝน ณ วันนี้ เกิด ข้ึนท้ัง 12 เดือน เร็วนี้ทางกอง
สาธารณสุขจะทําหนังสือเพื่อรณรงคก็ตองเดินทุกหลังคาเรือนพรอม
รณรงคเพื่อเขาไปทําความเขาใจ แตการณรงคปละครั้งไมไดประโยชน
ตองรณรงคปละหลายๆครั้งรวมกันแตก็ตองเหนื่อยหนอยตอง
ขอบคุณทานสท.พีระพงษ  จริตงาม นะครับท่ีเปนตัวแทนชาวบาน
ดวยความนารักและหวงใยก็จะเรงดําเนินการครับ กรณีท่ีเกี่ยวกับน้ํา
ผลิตประท่ีหวงหิน ทานประธานสภาฯ ถึงทานสมาชิกสภาฯ ครับ 
แลวแตมุมมองการดําเนินการประกอบอาชีพของราษฎรคนหนึ่ง 
ครอบครัวหนึ่งแลวบริ เวณนั้นไมมีน้ํา สําหรับการบริการภาวะ
เศรษฐกิจแบบนี้ไมมีน้ําก็ไมสามารถท่ีจะปลูกผักหรือทําการเกษตรได 
ก็เปนเหตุจําเปนท่ีเขาตองหาหนทางในการทําอาชีพ ถาทางเทศบาล
ไปดําเนินการหามหรือระงับทันทีทันใดการทําอาชีพตรงนี้ก็ไมเกิดผล
กระทบกับครอบครัวหนึ่งอาจจะไมกี่คนแตมีผลกระทบการทําอาชีพ
อื่นมันยากเย็นครับทานสมาชิกแตเราควรสงเสริมทางดานใดละครับ
ถาเราสงเสริมคนทําอาชีพสุจริตเราควรสงเสริมเขาถายึดหลักนี้ก็ไม
ควรหาม ถาเรายึดหลักวาน้ําประปาเพื่อการผลิตน้ําประปาซึ่ง
วัตถุประสงคเดิมมันแบบนั้นจริงๆ แต ณ ปจจุบัน ทานประธานสภาฯ 
ถึงทานสมาชิกสภาฯ เบ้ืองตนตรงนี้ก็ยึดหลักสงเสริมอาชีพในการใน
การใหการสงเคราะห ตองขอบคุณทานสท.ขวัญชัย  ถนอมธีระนันท 
ทานก็เอยวิธีการตรงนี้เหมือนกันอยางนอยการสงเคราะหไมไดใหคนๆ
เดียวแตท้ังครอบครัวเพราะเขาทําอาชีพสุจริตเพราะภาวะเศรษฐกิจ
แบบนี้ทองถ่ินอยางพวกเรา สมาชิกสภาฯ และผูบริหาร ตองสงเสริม
ทางใดทางหนึ่งแตถาเราตัดโอกาสๆทางอาชีพนี้ก็จะหมดไป แตกรณีท่ี
ทําสวนใหญมากมายก็จะมาพิจารณาเปนกรณีพิเศษเพราะวาทานจะ
เอาไวใชเพื่อประโยชนตรงนี้ก็ไมได เรื่องเครื่องสูบน้ําเรามีเครื่องหนึ่ง
แลว เราอนุมัติผานก็รีบเรงดําเนินการซื้อ เราก็ไมไดสูบน้ํามาแค
ครอบครัวเดียวแลวก็ไมไดสูบมาแคปเดียวสูบมา 3 ป แลวก็เขาปท่ี 4 

  แลวครับ ผมเองในฐานะปฏิบัติหนาท่ีผูบริหารเปนผูอนุมัติไปนะครับ 
 คาน้ํามัน คาใชจาย แตสภาฯ เปนผูผานใหนะครับ ตองขอขอบคุณนะ

ครับ แตตรงนี้ตองรีบไปแกไข  แตตรงนี้การสูบน้ําไมใชเพื่อคนใดคน
หนึ่ง ต้ังแตคลองบุญสัมพันธ ท้ังคลอง หมู5, ๙, 12 และหมู 8 
ตอนทาย ก็สูบน้ํามาเขาปท่ี 4 แลว เราไดมาเครื่องหนึ่งตรงนี้ก็ตอง
ขอบคุณสมาชิกสภาฯ ท้ัง 12 ทาน ถาไมนี้น้ําแหงสวนทุเรียนท่ีไมมี
บอเกิดปญหาครับถาเกิดเราสูบน้ํามาแค 1 ครัวเรือน  ก็จะเกิดปญหา
ครับ เพราะวามีการขอใหผูบริหาร ณ ปจจุบันส่ังการใหเอาแบ็คโฮไป
ขุดเพื่อคนใดคนหนึ่งก็ยังไมอนุมัติใหถาทําเพื่อหลายคน หลาย ครอบครวั 
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~ ๒๐ ~ 
 
 ก็ตองรีบดําเนินการครับแตตรงนี้ถูกครับวาเราจะมองมุมไหนถามอง

เรื่องการสงเสริมอาชีพ แตขออนุญาตครับผมมองเรื่องการสงเสริม
อาชีพมากอนแตบริเวณนั้นกําลังตรวจสอบดูเหมือนกันวามีการปลูก
ทุเรียนเหมือนกันถามีการใชก็อีกเรื่องหนึ่งก็ตองมีการส่ังระงับแตถา
ปลูกผักสวนครัวนาจะใชน้ําไมเยอะครับก็ใชเปนวิธีอนุเคราะหและ
สงเสริมอาชีพครับทานประธานสภาฯ  และทานสมาชิกสภาฯ ถาเรา
ระงับเลยเขาก็จะไมไดทําอาชีพนี้ เพราะไมมีน้ําก็ทําไมไดเราจะ
สงเสริมกันไหมครับ ขออนุญาตช้ีแจงเพิ่มเติมของทานสท.สมพงค  
สุทธิสถิตย เรื่องไฟฟาบริเวณถนนรอบโรงเรียนมกุฎเมืองราชวิทยาลัย 
นักเรียนมีจํานวนมากก็ในสวนนี้ก็ขอรายเอียดขอใหทานสท.ชวยเขียน
คํารอง ก็จะนําคํารองมอบมายใหผอ.กองชาง และผอ.กองชางมอบให
เจาหนาท่ีไปตรวจสอบเพื่อดําเนินการแกไขซอมแซม ฝากผอ.กองชาง 
หลักจากนี้ภายใน 7 วัน ก็ใหสรุปแลวรายงานในไลน ผอ.กองดวยนะ
ครับ สวนของทานสท.บรรจบ  แววดี ท่ีแจงวากรมชลประทานมาทํา
ฝายใหก็ดีครับมันจะกั้นน้ําเค็มให ตองขอบคุณทุกภาคสวนท่ีมี
แรงผลักดัน เทศบาลเองก็เปนตัวแทนของชาวบานท่ีแจงเขาไปวามัน
มีปญหาความเดือดรอนจนเขาปท่ี 3 ปที 4 แลวครับท่ีมาดําเนินการ
ใหก็พยายามแจงขอความรวมมือใหชวยดําเนินการ ก็ไดดําเนินการให
แลวตองขอขอบคุณทุกภาคสวน ท่ีผลักดันใหมีฝายกั้นน้ํา สวนอีก
เรื่องหนึ่งครับของทานสท.ศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล ตองก็รบกวน
ทานเขียนคํารองถาเขาไปสํารวจถาทําไดก็จะทําใหเลยถาทําไมไดก็
จะแจงไฟฟาหนาท่ีโดยตรง หนาท่ีหลักของเขาครับทานประธานสภา
ฯ ถึงทานสมาชิกสภาฯ ถามันเกินศักยภาพเราก็จะแจงไฟฟาผมก็มอบ
ใหผอ.กองชางเรื่องเถาวัลยข้ึนเสาไฟฟา ก็มีอยู 2 เรื่องนะครับท่ีมอบ
ใหผอ.กองชาง เรื่องเถาวัลย  เรื่องไฟฟาโรงเรียนมกุฎเมืองฯ เขาไป
ดําเนินการแกไขให ส่ิงท่ีสมาชิกสภาฯ ไดหารือและสอบถามแลวก็
นําเสนอใหแกไขผมก็ขอแจงประธานสภาฯ ถึงทานสมาชิกสภาฯ ดวย 
ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ทานสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติม ถาไมมีทาน 
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทานใดอภิปรายเพิ่มเติม ผมก็ขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ 

ผูบริหาร หัวหนากองงานทุกทานขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุก
ทาน ท่ีมาประชุมกันอยางพรอมเพรียง ผมในฐานะประธานสภาฯ
เทศบาลตําบลบานนา ผมขอปดการประชุมสภาเทศบาลตําบล                
บานนา สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 1 ในวันจันทร ท่ี 14 ธันวาคม                 
๒๕๖3 ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ผมขอปดการ
ประชุมครับ  และขอเชิญทานสมาชิกสภาฯ ผูบริหาร ทานผูเขารวม
ประชุมทุกทานรับประทานอาหารกลางวันครับ ขอบคุณครับ 
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~ ๒๑ ~ 
 
ปดประชุม  12.30  น.  
 
 
 
 (ลงช่ือ)        วินัย  หิรัญรักษ ผูจดรายงานการประชุม 
     (นายวินัย  หิรัญรักษ) 
    เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 

 
(ลงช่ือ)     สําเนา  วิทยานุกรณ ผูตรวจรายงานการประชุม 

(นายสําเนา  วิทยานุกรณ) 
                                                         ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
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